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泉南市教育委員会会議 令和６年第４回定例会会議録 

 

 

（１）日時・場所 

令和６年４月 17日（水） 

午後３時 00分 開会   午後３時 25分 閉会 

泉南市埋蔵文化財センター 講堂兼視聴覚室 

 

（２）教育委員会出席者 

冨森 ゆみ子  教育長 

    太田 淳子   教育委員会委員（教育長職務代理者） 

湊 久晶    教育委員会委員 

飯沼 治美   教育委員会委員 

辻󠄀野 治重   教育委員会委員 

 

（３）事務局出席者の職氏名 

桐岡 秀明   教育部長 

三野 薫    教育部参与 

川口 哲生   教育部次長兼指導課長 

水田 好彦   教育総務課長 

上柴 忠孝   教育総務課参事（学校給食センター所長） 

辻  康治   生涯学習課長 

服部 雄二   生涯学習課参事（青少年センター館長） 

森  大輔   生涯学習課参事（人権・スポーツ担当） 

石橋 広和   文化振興課長 

石田 剛王   学力向上対策室長兼指導課参事（指導担当） 

鳴戸 大輔   人権国際教育課長 

小林 克子   教育サービス課長兼教育サービス係長 

 

（４）休憩・遅刻等について 

 

 

（５）会議録署名者の氏名 

    冨森 ゆみ子 

    太田 淳子 
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泉南市教育委員会会議 令和６年第４回定例会 議事日程 

令和６年４月 17日（水）午後３時 00分 開会 

泉南市埋蔵文化財センター 講堂兼視聴覚室 

日程番号 議案等の番号 件     名 

 

 

日程第１ 

 

日程第２ 

 

日程第３ 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

 

日程第６ 

 

 

 

 

 

 

 

報告第１号 

 

報告第２号 

 

 

 

 

 

 

議案第１号 

開   会 

 

会議録の承認 

 

会議録署名者の指名 

 

教育長報告 

 

事務局報告 

（１）令和６年度教育委員会事務局の体制について 

（２）泉南市中学校夜間学級生徒就学援助費交付要綱の一

部改正について 

（３）泉南市人権保育・教育基本方針推進委員会設置要綱

の制定について 

 

泉南市立義務教育諸学校教科用図書選定委員の任命につ

いて 

 

その他 

・令和６年度教育委員会関連行事等の日程予定について 
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午後３時 00分開会 

○冨森教育長 それでは、定刻になりましたの

で、ただいまから、泉南市教育委員会会議令和

６年第４回定例会を開会いたします。 

 出席者が過半数であり、定足数に達しており

ますので、会議は適法に成立いたしました。 

 本日は傍聴の方がいらっしゃいませんので、

直ちに日程に入ります。 

 日程第１、会議録の承認についてお諮りいた

します。 

 泉南市教育委員会会議令和６年第３回定例

会会議録及び泉南市教育委員会会議令和６年

第１回臨時会会議録は、既に案として委員の皆

様に配付をいたしており、確認をいただいてお

りますので、原案のとおり承認することに御異

議ございませんか。 

（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。よっ

て泉南市教育委員会会議令和６年第３回定例

会会議録及び泉南市教育委員会会議令和６年

第１回臨時会会議録は、承認することに決定い

たしました。 

 次に、日程第２、会議録署名者の指名を行い

ます。 

 本日の会議録署名者は、泉南市教育委員会会

議規則第 13 条により、教育長のほかに教育長

において、太田委員を指名いたします。よろし

くお願いいたします。 

 次に、日程第３、報告第１号、教育長報告を

議題といたします。 

（報告開始） 

 それでは、改めまして皆様、こんにちは。令

和６年度第１回目の泉南市教育委員会会議定

例会となります。本年度もどうぞよろしくお願

いいたします。 

 年度の入れ替わりで、教育委員会事務局職員

の人事異動がございました。本年度は組織の改

編はなかったんですけれども、（仮称）西信達

義務教育学校の建設をはじめとした泉南市立

小中学校再編計画の着実な実施とともに、不登

校児童生徒の支援や充実を意識した体制づく

りを行ってきたところでございます。詳しくは、

後ほど御説明をさせていただきます。 

 さて、先日は小学校と中学校の入学式への御

出席ありがとうございました。私は信達中学校

の入学式に出席しましたが、200 人の入学生と

いうことで、市内で一番大きい中学校です。近

年には珍しく桜が満開の時期に式典が開催で

きて、いい時期だったなと思っています。 

 小学校、中学校というのは、やはり同じ地域

で育った同じ年齢の仲間と過ごせる貴重な時

間だと思っています。その中で、やはり様々な

考え方の人と関わって、時には摩擦もありなが

ら、それぞれのよいところを伸ばしていってほ

しいなと思っています。 

 また、４月４日には大阪府市町村教育委員会

教育長会議がございまして、この令和６年４月

に着任されました大阪府の水野教育長から３

点お話がございました。 

 １点目は、今年度の府立高校の入学者選抜の

ことでございます。府立高校の志願者は、昨年

度、一昨年度、2,000人減少して、20校以上が

定員割れの状況となっているそうです。このこ

とから、現在、大阪府学校教育審議会で、府立

高校改革とそれを踏まえた入学者選抜の在り

方について議論がなされておりまして、夏にも

その答申が出される予定とのことです。泉南市

も、地元のりんくう翔南高校がありますので、

今後のことも含めて、この動きに注視していき

たいと思っております。 

 ２点目は、不登校児童生徒の支援についてで

す。府でも不登校児童生徒の支援パッケージと

いうものが出されたところなんですけれども、

小・中学校とも非常に高い水準で不登校の子ど

もたちが増えておりまして、コロナ前の令和元

年度に比べると、小学校で約２倍、中学校で約

1.5倍の増加率ということでございます。 

 このことを踏まえまして、まずは魅力ある学

校づくりや、不登校の兆しのある子どもへの適
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切な対応、また、スクールカウンセラーの充実

とともに、学びへアクセスしやすい環境づくり

に努めていきたいとのお話がございました。私

どもも、本年度は各中学校に校内教育支援員を

新たに配置するなど、不登校だけではなくて、

なかなか学びにアクセスしづらい子どもたち

の対応につきましては、丁寧にしていきたいと

思っているところでございます。 

 ３点目は、2025大阪・関西万博の無料招待事

業に関してでございます。万博の開催まであっ

という間にあと１年になる中、無料招待事業に

ついてはその準備が進められているところで

ございますが、現地への移動手段の確保など、

様々解決しなければいけない課題がありまし

て、大阪府としても努力をしていきたいという

お話をいただいているんですけれども、私ども

もできるだけ情報を早く入手して、学校ととも

にしっかり対応していければと思っておりま

す。 

 また、今年度は中学校の教科書採択の年にな

ります。昨年度もお話ししましたが、教科書採

択に関しましては、前回の採択期間において、

大阪府内でも不公正事案が発生しまして、府内

の教育委員会でも、教育委員への飲食の無償提

供が発覚し、教育委員が辞職するという事案が

発生しております。先日の校園長会も、改めて

公正確保の徹底について周知したところでご

ざいます。教育委員の皆様におかれましても、

各学校と同様に、教科書採択の公正確保につい

て御配慮をいただきたいと思っております。 

 私からは、以上でございます。 

 それでは、ただいまの報告に対し、御質問・

御意見等はございませんでしょうか。よろしい

でしょうか。 

 ないようですので、以上で、本報告を終了い

たします。 

（報告終了） 

 次に、日程第４、報告第２号、事務局報告を

議題といたします。 

 まず、令和６年度教育委員会事務局の体制に

ついて、桐岡教育部長から報告がございます。 

 

○桐岡教育部長 それでは、報告第２号、事務

局報告（１）令和６年度教育委員会事務局の体

制について報告させていただきます。資料を御

覧ください。 

 まず、人事異動（令和６年４月１日付）の資

料となります。資料につきましては、全部で７

ページありまして、主に１～４ページに教育委

員会事務局の人事異動、具体的には事務局への

転入、部内の異動と転出を掲載しておりまして、

今回は管理職に限り説明させていただきます。 

 １ページを御覧ください。１段目、部長級と

して、このたび新たに前信達小学校の三野校長

に教育部参与を担っていただきます。それから

２段目、次長級として２名の異動がありまして、

高山前教育部次長兼教育総務課長が、今回市民

生活環境部副参与兼市民課長兼福祉保険部参

事として転出し、川口前教育部参事兼指導課長

が教育部次長兼指導課長となっております。 

 それから３段目、課長級といたしまして、職

名変更を除いて 10名の異動がありました。 

 まず、上から、西本前教育総務課参事（学校

給食センター担当）が、成長戦略室連携戦略課

長として転出しました。そして、水田前生涯学

習課長が教育総務課長へ、上柴前教育サービス

課長兼教育サービス係長が教育総務課参事（学

校給食センター所長）へ配置換えとなりました。 

 続いて、辻前生涯学習課課長代理兼青少年係

長が、生涯学習課長へ昇任しております。そし

て、岩下前鳴滝小学校教諭が生涯学習課参事

（青少年センター担当）として着任しておりま

す。森前保育子ども課課長代理兼保育子ども係

長が、生涯学習課参事（人権・スポーツ担当）

へ昇任いたしました。そして、新谷前鳴滝小学

校教頭が、指導課参事（指導担当）へ、そして

また、岡本前一丘中学校教諭が、同じく指導課

参事（指導担当）へ着任いただきました。そし

てまた、阪上前泉南中学校教諭が、指導課参事

兼学力向上対策室参事（指導・学力向上担当）
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へ着任いただきました。 

 ページ変わりまして、小林前指導課課長代理

兼学力向上対策室室長代理が、教育サービス課

長兼教育サービス係長へ昇任いたしました。 

 なお、１～２ページに記載しております服部

教育部参事（青少年センター館長）、石田学力

向上対策室長兼教育部参事、伊藤教育部参事、

赤坂主幹、若林教育部主幹、野々瀬主幹及び室

谷主幹は、それぞれ職名が変更となっておりま

して、教育部参事から各課の参事となっており

ます。 

 以上が、教育委員会事務局管理職の異動とな

っております。 

 次に、５ページを御覧ください。 

 このたびの人事異動を反映いたしました令

和６年度教育委員会事務局の職員配置図とな

っておりまして、青の網かけ部分が異動のあっ

た職員となっております。 

 その結果、教育委員会事務局の組織体制とい

たしましては、７課室９係、正規の職員が 44

名、任期付職員と再任用職員が 36 名で、合計

80名となっておりまして、この体制で本市の学

校教育と社会教育を進めてまいりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 それでは、本日出席している職員について、

順次自己紹介をさせていただきたいと思いま

すので、よろしくお願いします。 

 

（事務局職員自己紹介） 

 

○桐岡教育部長 以上、本日出席しております

事務局の自己紹介をさせていただきました。今

年度につきましてもよろしくお願いいたしま

す。 

 以上をもちまして報告第２号、事務局報告

（１）につきましては終了させていただきます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 それでは次に、泉南市中学校夜間学級生徒就

学援助費交付要綱の一部改正について、川口教

育部次長兼指導課長から報告がございます。 

 

○川口教育部次長兼指導課長 失礼いたしま

す。それでは、私から、日程第４、報告第２号、

事務局報告（２）泉南市中学校夜間学級生徒就

学援助費支給要綱について御説明を申し上げ

ます。４ページをお開きください。新旧対照表

でございます。 

 今回の改正につきましては、第１条、第３条

第２項第１号及び第２号につきましては、アン

ダーラインを引いております文言の表記の変

更となってございます。 

 続きまして、改正前の第３条第２項第４号を

御覧ください。修学旅行費について記載してご

ざいます。生徒が宿泊を伴う郊外活動に参加す

るための直接必要な交通費、宿泊費、見学料、

記念写真代等均一に負担すべきところとなる

その他の経費合計の８割を支給するとなって

ございました。改正後につきましては、修学旅

行経費の「合計額を支給する」と改正するもの

でございます。 

 改正理由といたしましては、この支給につき

ましては、小・中学校に通う児童生徒の教育の

面で費用の援助をしております就学援助制度

がございます。そこにおける修学旅行費の負担

が８割から実費に改正しておりますことから、

整合性を図るため、今回の改正をするものでご

ざいます。 

 以上となります。よろしくお願いします。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 それでは次に、泉南市人権保育・教育基本方

針推進委員会設置要綱の制定について、鳴戸人

権国際教育課長から報告がございます。 

 

○鳴戸人権国際教育課長 失礼いたします。 
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 それでは、私から、事務局報告（３）泉南市

人権保育・教育基本方針推進委員会設置要綱の

制定について御説明申し上げます。設置目的を

御覧ください。 

 令和５年６月に泉南市と泉南市教育委員会

において人権保育・教育基本方針を策定しまし

た。それを受け、令和６年２月に今後５年間の

行動計画となります泉南市人権保育・教育推進

プランを策定したところです。この推進プラン

における進捗状況を総合的に点検・総括するた

めに、人権保育・教育基本方針推進委員会を設

置するため提案させてもらっているものです。 

 年間２回の会議を開催しながら、プランの進

捗をしっかりと人権国際教育課中心に把握し

て、人権教育の推進を図っていきたいと考えて

いるところです。 

 以上となります。よろしくお願いいたします。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 それでは、ないようですので、以上で、本報

告を終了いたします。 

 次に、日程第５、議案第１号、泉南市立義務

教育諸学校教科用図書選定委員の任命につい

てを議題といたします。 

 本議案の説明を川口教育部次長兼指導課長

からお願いいたします。 

 

○川口教育部次長兼指導課長  

 議案第１号、泉南市立義務教育諸学校教科用

図書選定委員の任命についてでございます。 

 内容としましては、泉南市立義務教育諸学校

教科用図書選定委員に任命したいので、泉南市

立義務教育諸学校教科用図書選定委員会規則

第３条第２項の規定により、承認を求めるもの

でございます。 

 記載しております 11名を予定しております。

なお、PTA 代表の方につきましては、現在選任

を依頼しているところでございますので、決定

次第御報告をさせていただきたいと考えてお

ります。 

 説明は、以上でございます。 

 

○冨森教育長 ただいまの説明に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 ないようですので、以上で質問・意見等を終

了し、議案第１号を採決いたします。 

 お諮りいたします。本議案を承認することに

御異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」との声あり） 

 

○冨森教育長 全員異議なしと認めます。よっ

て議案第１号は承認することに決定いたしま

した。 

 次に、日程第６、その他、令和６年度教育委

員会関連行事等の日程予定について、桐岡教育

部長から説明がございます。 

 

○桐岡教育部長 それでは、その他案件といた

しまして、令和６年度教育委員会関連行事の日

程予定について御報告させていただきます。 

 大きく３つありまして、１番目、行事予定に

つきましては、10月６日日曜日に泉南オープン

ウオータースイミング大会 2024 が、タルイサ

ザンビーチで予定されております。同日、英語

検定開催を、準会場として泉南中学校を想定し

て実施する予定となっております。 

 年が替わりまして令和７年１月 12 日日曜日

には、泉南市二十歳のつどいを文化ホールで予

定しておりまして、午後の開催ということで、

今回も二部制で、12時半スタート、西信達と信

達中学校区にお住まいの方、それから 15 時 15

分スタート、泉南中学校と一丘中学校区にお住

まいの方を想定して開催する予定をしており

ます。 

 ２番目、令和６年度の始業式、終業式につい

ては記載のとおり予定しております。 

 ３番目、学校の学期及び休業日につきまして
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は、米印に書いておりますとおり、泉南市立学

校管理運営に関する規則で定める学期及び休

業日の期間を記載しているところでございま

す。 

 現在大まかに決まっている行事については、

以上でございますけれども、また行事が決まっ

てまいりましたら、その都度報告させていただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

 

○冨森教育長 ただいまの報告に対し、御質

問・御意見等はございませんでしょうか。よろ

しいでしょうか。 

 それでは、以上で本日の日程は全て終了いた

しました。 

 これまでの報告、議案のほかに、御質問や御

意見等はございませんでしょうか。 

 ないようでしたら、次回、泉南市教育委員会

会議令和６年第５回定例会の日程について、お

諮りしたいと思います。 

 原則、第３火曜日の前後としておりますが、

日程について水田教育総務課長から提案をお

願いいたします。 

 

○水田教育総務課長 そうしましたら、次回で

すけれども、５月 21日火曜日 15時からという

ことで、いかがでございましょうか。 

 

（日程調整） 

 

○冨森教育長 よろしいでしょうか。 

 それでは、次回の教育委員会会議定例会の開

催日時は令和６年５月 21日 15時からといたし

ます。 

 以上をもちまして、泉南市教育委員会会議令

和６年第４回定例会を閉会いたします。ありが

とうございました。 

午後３時 25分閉会 

 

署 名 （           ） 

    （           ） 

 

 


